
Äåëèìîñòü-1. Ïðîñòûå è ñîñòàâíûå

Îïðåäåëåíèå. Íàòóðàëüíîå ÷èñëî íàçûâàåòñÿ ïðîñòûì, åñëè ó íåãî åñòü ðîâíî äâà ðàçëè÷íûõ íà-

òóðàëüíûõ äåëèòåëÿ: 1 è ñàìî ýòî ÷èñëî. Åñëè ÷èñëî èìååò áîëåå äâóõ ïîïàðíî ðàçëè÷íûõ äåëèòåëåé,

òî îíî íàçûâàåòñÿ ñîñòàâíûì.

1. Ïðèâåäèòå ïðèìåð ÷èñëà íå ÿâëÿþùåãîñÿ íå ïðîñòûì è íå ñîñòàâíûì.

2. Äîêàæèòå, ÷òî ñîñòàâíûõ ÷èñåë áåñêîíå÷íî ìíîãî.

3. à) Íàéäèòå âñå ïðîñòûå ÷èñëà p, òàêèå ÷òî p+ 5 òîæå ïðîñòîå.
á) Âàñÿ âûïèñàë ïî êðóãó 11 íàòóðàëüíûõ ÷èñåë. Äëÿ êàæäûõ äâóõ ñîñåäíèõ îí ïîñ÷èòàë èõ
ðàçíîñòü (èç áîëüøåãî âû÷åë ìåíüøåå). Â ðåçóëüòàòå Âàñÿ ïîëó÷èë 11 ïðîñòûõ ÷èñåë, ïðè÷åì âñå
îíè áûëè áîëüøå 2. Äîêàæèòå, ÷òî Âàñÿ îøèáñÿ.

4. à) Äîêàæèòå, ÷òî åñëè ÷èñëî ÿâëÿåòñÿ ñîñòàâíûì, òî îíî äåëèòñÿ íà íåêîòîðîå ïðîñòîå ÷èñëî.
á) Äîêàæèòå, ÷òî ëþáîå ñîñòàâíîå ÷èñëî ìîæíî ðàçëîæèòü â ïðîèçâåäåíèå ïðîñòûõ ìíîæèòåëåé.

5. à) Äîêàæèòå, ÷òî åñëè a � äåëèòåëü ÷èñëà n, òî
n

a
� òàêæå äåëèòåëü ÷èñëà n.

á) Îïèøèòå âñå íàòóðàëüíûå ÷èñëà, ó êîòîðûõ íå÷¼òíîå êîëè÷åñòâî äåëèòåëåé.

6. Äîêàæèòå, ÷òî ó ñîñòàâíîãî ÷èñëà a íàéäåòñÿ òàêîé ïðîñòîé äåëèòåëü p, ÷òî p2 ≤ a.

7. Íà äîñêå çàïèñàíû äâóçíà÷íûå ÷èñëà. Êàæäîå ÷èñëî ñîñòàâíîå, íî ëþáûå äâà ÷èñëà âçàèìíî
ïðîñòû. Êàêîå íàèáîëüøåå êîëè÷åñòâî ÷èñåë ìîæåò áûòü çàïèñàíî?

8. Äîêàæèòå, ÷òî ïðîñòûõ ÷èñåë áåñêîíå÷íî ìíîãî.

9. Ñóùåñòâóþò ëè 100 ïîäðÿä èäóùèõ ñîñòàâíûõ ÷èñåë?

10. Êàêîå íàèáîëüøåå êîëè÷åñòâî ðàçëè÷íûõ ïðîñòûõ ÷èñåë ìîæíî âûïèñàòü â ðÿä òàê, ÷òîáû ñóììà
ëþáûõ ÷åòûðåõ ïîäðÿä èäóùèõ ÷èñåë òàêæå îêàçàëàñü ïðîñòûì ÷èñëîì?

Äîìàøíåå çàäàíèå.

11. Åñëè â âûðàæåíèå n2 − n+ 41 ïîäñòàâëÿòü ÷èñëà n = 1, 2, 3, 4, 5, òî ïîëó÷àòñÿ ïðîñòûå ÷èñëà 41,
43, 47, 53, 61. Âåðíî ëè, ÷òî ïðè ëþáîì n ïîëó÷èòñÿ ïðîñòîå ÷èñëî?

12. Íàéäèòå âñå ïðîñòûå ÷èñëà, êîòîðûå ÿâëÿþòñÿ îäíîâðåìåííî è ñóììîé äâóõ ïðîñòûõ, è ðàçíîñòüþ
äâóõ ïðîñòûõ.
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